



In interiorul ziarului:

CINCIZECI DE ANI DE EXISTENȚĂ A PARTIDULUI COMUNIST AL UNIUNII SOVIETICE (pag. 3-4)

Lucrările celui de al III-lea Congres Mondial al Tineretului (pag. 2-a)

Sportivi de frunte din țara noastră vorbesc despre pregătirile lor (pag. 5-a)

Ecouri ale presei străine la articolul de fond din „Pravda”: „Ce vedeste conferința dela Washington” (pag. 5-a)

Bucureștenii își întâmpină cu drag oaspeții (pag. 5-a)

Reprezentanții ai tineretului libanez împiedică să participe la Festival (pag. 6-a)

Ordinele de armistițiu ale marelui Kim Ir Sen și generalului Pân De-huei adresate Armatei Populare Coreene și voluntarilor chinezi (pag. 6-a)

Puternicul răsunet produs în lumea întreagă de vestea semnării armistițiului în Coreea (pag. 6-a)

Sărbătorirea Zilei Flotei Maritime Sovietice la Moscova (pag. 6-a)

Să respectăm cu strictețe principiul conducerii colective!

Partidul Muncitoresc Român este forța conducătoare și îndrumătoare a poporului nostru. Înfăptuind politica justă a partidului, poporul muncitor obține mari succese în construirea vieții noi, pe calea luminată de știința marxist-leninistă.

La baza forței partidului stă unitatea sa de nezdruccinat, coeziunea sa de monolit, capacitatea sa de a acționa în toate împrejurările în mod organizat, de a mobiliza masele la realizarea marilor sarcini ale construcției socialiste și apărării păcii. Ridicarea la un nivel tot mai înalt a muncii organizatorice, întărirea continuă a vieții interne de partid, perfecționarea metodelor de conducere constituie o condiție fundamentală a îndeplinirii marilor sarcini ce stau înaintea partidului.

Experiența marelui Partid Comunist al Uniunii Sovietice și propria noastră experiență confirmă că forța conducerii de partid rezidă în caracterul ei colectiv. Principiul conducerii colective este principiul suprem de conducere în partidul marxist-leninist.

Justețea hotărârilor și măsurilor luate de partidul nostru este chezușul prin care se asigură succesul activității colective și al muncii colective a Comitetului Central, care studiază adânc și multilateral problemele, sprijinindu-se pe fundamentul științific al marxism-leninismului.

Partidul cere tuturor organizațiilor de partid, tuturor comiteturilor, să înădărețeze traic în orice sector de muncă principiul conducerii colective. Învațănd din bogata experiență a P.C.U.S., organele partidului nostru aplică pe scară tot mai largă acest principiu.

Membrii biroului comitetului regional Hunedoara se consultă între ei în toate problemele importante. Tov. V. Cotoș, prim-secretar, veghează ca ședințele de birou și de comitet să fie bine găzuite. În general birourile comitetelor regionale, raionale și orașenești sunt regulat ședințe cu o ordine de zi precisă, dinainte stabilită. Se convoacă tot mai regulat plenaryle comitetelor de partid. Multe organe de partid adoptă hotărâri bine studiate și elaborate în colectiv. În conferințele de dări de seamă și alegeri ale comitetelor regionale, în ședințele și adunările de partid, tot mai mulți membri de partid participă la discuții. Își spun părerea cu răspundere și competență, critică cu curaj lipsurile, contribuind astfel la îmbunătățirea muncii de conducere.

Există însă multe organe de partid și activități care nu respectă principiul muncii colective sau calcă unele din cerințele ei esențiale. Astfel, în unele regiuni și raioane se convoacă rar ședințele comitetelor de partid în vederea discutării și adoptării unor hotărâri importante. Unii prim-secretari și secretari, mai ales la comitetele raionale, lucrează de unul singur, fără a se consulta cu ceilalți membri ai biroului și ai comitetului.

Asemenea metode slăbesc controlul și răspunderea în muncă, aduc o atingere inadmisibilă drepturilor membrilor organelor de conducere, micșorează rolul și însemnătatea acestor organe. Aceasta constituie o încălcare grosolană a democrației interne de partid.

În unele regiuni și raioane activul de partid este foarte rar convocat spre a se cere părerea. De multe ori el este convocat numai pentru instructaje și nu pentru a dezbate probleme. Există încă destui activiști care merg prea puțin pe teren, nu stau de vorbă cu membri de rând ai partidului, nu cer părerea lor sau nu în seamă de propunerile venite de jos.

Munca de unul singur, tendința de monopolizare a muncii — izvorând din înfundurare și dispreț boierești față de colectiv — au consecințe profund dăunătoare asupra muncii de partid. Ele duc în mod sigur la metode de comandă și la burocratism, transformă organul de partid într-un organ de conducere politică în locul unuia de conducere administrativă, împiedică creșterea cadrelor.

Trebue să fie limpede pentru oricine că oricât de mare ar fi experiența unuia sau altuia dintre activiștii cu muncă de răspundere, ea nu poate înlocui experiența și cunoștințele colectivelor. Hotărârile luate individual sunt întotdeauna sau aproape întotdeauna unilaterale. Hotărâri juste, soluții juste pot fi găsite numai dacă experiența conducătorilor este îmbinată cu experiența colectivului.

O lipsă deosebit de importantă constă în caracterul formal al conducerii colective la unele organe de partid. Se înședințe, se discută în colectiv problemele, dar ședințele nu sunt temeinic pregătite, discuțiile se poartă la suprafață. Aceasta reduce de fapt la zero munca și conducerea colectivă. Biroul comitetului regional Arad, de pildă, ține uneori ședințe nepregătite. De curând biroul s-a intrunit să analizeze activitatea consiliului sindical regional. Ședința nu a dat însă niciun fel de roade; ea a trebuit să fie amânată deoarece raportul prezentat a fost slab și n-a putut constitui o bază serioasă de discuție.

Eficacitatea ședințelor și adunărilor de partid depinde de măsura în care cei prezenți participă activ și în cunoștință de cauză la discutarea problemelor, la adoptarea hotărârilor. De aceea este necesar ca raportul sau referatul și proiectul de hotărâre să fie bine gândite, studiate și controlate în prealabil de către un colectiv; participanții să aie din timp ordinea de zi, și pe cât posibil, conținutul raportului și al proiectului de hotărâre.

La multe ședințe plenare ale comitetelor regionale, raionale și orașenești de partid se observă o foarte slabă participare la discuții. Aceasta se datorează mai ales faptului că în aceste comitete de partid membrii care nu fac parte din birou nu au sarcini concrete de conducere.

O manifestare crasă a neînțelegerii esenței conducerii colective în munca de partid este „ședințomania”, ținerea peste măsură de des a fel de fel de ședințe operative și extraordinare, sau suprînăcercarea cu probleme a ordinei de zi a ședințelor. Biroul comitetului raional Timișoara, de pildă, a ținut în trimestrul II un mare număr de ședințe extraordinare, în schimb din ședințele ordinare prevăzute în plan n'a ținut decât 4.

Unii activiști, îndeosebi secretari și prim-secretari, convoacă fel de fel de ședințe închipindu-și în mod greșit că în felul acesta măresc răspunderea colectivului, micșorează răspunderea lor proprie și rezolvă conducerea colectivă. Adevărul este că „ședințomania” nu are nimic comun cu conducerea colectivă. Ea este o adevărată plagă a muncii de partid care răpește timpul prețios necesar muncii vii, pe teren, cu oamenii și împiedică controlul executării hotărârilor.

Hotărârea de partid este un document de mare însemnătate. Ea trebuie să fie rezultatul gândirii colective, sintetizarea experienței colective. Unele organe de partid continuă însă să adopte hotărâri pe cât de numeroase pe atât de pripite, fără un studiu temeinic, fără discutarea lor în colectiv. La Comitetul raional de partid Gurahonț, de pildă, hotărârile sunt redactate de multe ori după ședințe, din birou, de către 1-2 tovarăși.

Discutarea în colectiv a celor mai importante probleme și elaborarea colectivă a hotărârilor nu exclude căușii de puțin ci, dimpotrivă, presupun neapărat răspunderea personală în ceea ce privește executarea hotărârilor. Totuși, unele organe de partid adoptă încă destul de frecvent hotărâri în care se precizează cine răspunde de executarea lor, fie indicând ca răspunderea o poartă un șir de persoane sau „biroul”. Aceasta face posibilă echivocarea dela responsabilitate, duce la tarzarea îndeplinirii sarcinilor, la neexecutarea lor.

Este necesar ca în hotărâri, — rod al muncii și gândirii colective, — să fie neapărat indicate nu numai sarcinile precise ci și persoanele direct răspunzătoare precum și termenii precisi pentru îndeplinirea sarcinilor.

Conducerea colectivă nu poate exista fără un spirit critic și aut critic în sânul colectivului de conducere și fără condiții prielnice desfășurării criticii de jos. Prin critică și aut critică organizatiile de partid controlează pe orice activist, oricare ar fi postul pe care-l ocupă, atrag masele la conducerea treburilor noastre.

Există însă cadre de conducere, care, înfundurate peste măsura, temându-se să nu li se știrbească cunva „prestigiul” și „autoritatea” nu numai că nu creează condiții favorabile pentru desfășurarea criticii și autcriticii, dar înabusa brutal critica de jos, decretă ca „reacționari” și persecută pe cei care îndrăznesc să-i critice. Tov. G. Peșcaga, prim-secretar al Comitetului raional de partid Vârtoapele, regiunea București, a mers până acolo încât a calificat drept „complot” împotriva lui faptul că membrii biroului au îndrăznit să-l critice. El a convocat în mod special biroul pentru a trage la răspundere pe cei ce l-au criticat.

Asemenea cazuri de intoleranță față de critică trebuie combătute cu toată tăria. Orice conducător trebuie să înțeleagă bine că în partid nu există „boieri” asigurați și apărați împotriva criticii. Partidul cere în primul rând conducătorilor să aibă o atitudine cinstită față de critică și să fie exemplu în ceea ce privește stimularea ei. Conducătorul trebuie nu numai să învețe masele dar și să învețe dela mase; el trebuie să știe să renunțe la orgoliul personal, să supună voința sa voinței colectivului. Numai astfel se poate asigura o adevărată conducere colectivă.

Perfecționarea continuă a metodelor conducerii de partid, a conducerii colective, înlăturarea consecvență și dezvoltarea tot mai largă a democrației interne de partid, ridicarea prin toate mijloacele a activității și inițiativei maseilor, lupta împotriva individualismului în munca de conducere constituie chezușul succeselor în munca organizațiilor de partid și în înaintarea țării noastre pe drumul construirii socialismului.

Semnarea armistițiului în Coreea

KAISUNG 26 (Agerpres). — China Nouă transmite:

La 27 Iulie delegația coreeano-chineză la tratativele de armistițiu în Coreea a dat publicității următorul comunicat:

La 27 Iulie, ora 10 (ora Coreei), acordul de armistițiu și acordul temporar suplimentar la acordul de armistițiu au fost semnate de generalul Nam Ir, șeful delegației părții coreeano-chineze, și de generalul locotenent William K. Harrison, șeful delegației celeilalte părți. Copii după acord în limbile respective au fost înaintate spre semnare marșalului Kim Ir Sen, comandantului suprem al Armatei Populare Coreene, generalului Pân De-huei, comandantului voluntarilor chinezi, și

generalului Mark Clark, comandantul șef al comandamentului O.N.U.

În conformitate cu acordul încheiat între cele două părți, toate forțele armate aflate sub controlul celor două părți, inclusiv toate unitățile și întregul personal al forțelor terestre, navale și aeriene, vor înceta complet orice operațiuni militare 12 ore după semnarea acordului de către șefii delegațiilor celor două părți, adică în ziua de 27 Iulie la ora 22 (ora Coreei). Toate celelalte prevederi ale acordului de armistițiu și ale anexelor sale, precum și acordul temporar suplimentar la acordul de armistițiu vor intra în vigoare fără excepție, simultan cu încetarea focului.

În acordul de armistițiu se prevede

explicit că comandanții părților trebuie să ia toate măsurile necesare în cadrul forțelor militare aflate sub comanda lor respectivă pentru a asigura respectarea cu strictețe de către personalul aflat sub comanda lor a tuturor prevederilor acordului de armistițiu. Articolele și paragrafele acordului de armistițiu vor rămâne în vigoare până ce vor fi înlocuite prin amendamente sau adăugiri acceptabile pentru amândouă părțile sau printr'un acord corespunzător ulterior privind o reglementare pașnică la nivel politic.

Datorită eforturilor comune și sprijinului oamenilor iubitori de pace din întreaga lume, deogația coreeano-chineză la tratativele de armistițiu și-a îndeplinit cu succes sarcinile.

Telegrama adresată de G. M. Malencov lui Kim Ir Sen

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS transmite telegrama adresată de G. M. Malencov, Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., lui Kim Ir Sen.

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Democratice Coreene, tovarășul Kim Ir Sen

Comunicatul cu privire la semnarea armistițiului a provocat o satisfacție profundă în rândurile întregului popor sovietic, care consideră încheierea cu succes a tratativelor de armistițiu drept o mare victorie a poporului coreean și a voluntarilor chinezi.

Acordul de armistițiu din Coreea este totodată o mare victorie a întregului lagăr al păcii și democrației.

Odată cu încetarea războiului, în fața poporului coreean se pun sarcinile restabilirii unității naționale a statului coreean și în același timp sarcinile refacerii economiei naționale, distrusă de războiul impus poporului coreean.

Guvernul U.R.S.S. urează Guvernului Republicii Populare Democratice Coreene succes în rezolvarea acestor sarcini mari și urgente și își exprimă hotărârea de a acorda poporului coreean, care a trecut prin atâtea suferințe, tot ajutorul posibil în organizarea vieții pașnice și în luarea grelelor răni provocate de sângerosul război pentru libertatea și independența patriei sale.

Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. G. MALENCOV

Moscova 27 Iulie 1953

Telegrama adresată de V. M. Molotov lui Li Don Ghen

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS transmite telegrama adresată de V. M. Molotov, Ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., lui Li Don Ghen.

Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Democratice Coreene tovarășul Li Don Ghen

Semnarea armistițiului și încetarea războiului care a fost impus poporului coreean constituie o mare victorie a Republicii Populare Democratice Coreene și a eroicilor voluntari chinezi și totodată un succes dintre cele mai mari ale lagărului democrat al păcii.

Eroicul popor coreean care a dat mari jertfe pentru apărarea independenței și libertății sale va putea trece acum la rezolvarea sarcinilor de restabilire a unității patriei sale, la refacerea orașelor și satelor care au avut de suferit, la dezvoltarea economiei naționale a țării.

Pentru toate acestea, poporul coreean are asigurat sprijinul și ajutorul activ al Uniunii Sovietice și al celorlalte țări democratice.

Ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. V. MOLOTOV

Moscova, 27 Iulie 1953

Duminică în Capitală

Capitala patriei noastre trăiește din zilele din preajma deschiderii Festivalului. Steagurile păcii și prieteniei își flutură faldule la intersecțiile principalelor artere de circulație, împodobesc fațadele clădirilor. Cuvintele „pace și prietenie” — năzuința tuturor tinerilor din lumea întreagă care și-au trimis solii la București, orașul Festivalului — stau scrise cu litere mari în diferite limbi pe frontispiciul clădirilor înalte.

În această Duminică populația Capitalei a leșt să se recreze în număr mai mare ca de obicei.

În Duminică aceasta Muzeul de Artă dela palatul R.P.R., împodobit sărbătoreste cu steaguri albe și albastre — a primit mulți vizitatori. Cele trei secții de artă — națională, orientală și europeană — ale Muzeului au fost frecventate în cursul acestei zile de sute și sute de vizitatori. Printre vizitatori se aflau oameni ai muncii din Capitală și din provincie, tineri și studenți dela diferite institute de învățământ superior, delegații de tineri îmbrăcați în frumoase costume naționale, membri ai diferitelor echipe

de artistice care se pregătesc pentru Festivalul.

Deasemenea cele trei secții de artă ale Muzeului au fost vizitate, în această Duminică, și de delegațiile de tineri polonezi, francezi, greci și canadieni eflate în patria noastră, cu prilejul Festivalului.

Dimineața... Nazele soarelui abia au apucat să smălțască frunzișul copacilor, când pe aleele parcului Cismigiu au început să apară primii vizitatori. Cei mai mulți dintre ei se îndreaptă spre mijlocul grădinii, spre însuși mijlocul lacului, unde se află biblioteca. În fiecare zi biblioteca din Cismigiu pune la dispoziția cititorilor săi aproape 2.000 de cărți din cele mai diferite. „Sala de lectură” a bibliotecii se află în aer liber, pe marginea insulei, sub arborii umbroși.

Biblioteca aproape că nu mai prădește împărțind cititorilor cărți de literatură, știință, istorie, filosofie, tehnică.

Pe bulevardul 6 Martie domnește o vie animație. În întâmpinarea Festivalului multe cinematografe au fost renovate.

Cinematografele „I. C. Filmu” și „Lumina” au fost frecventate Duminică de mulți oameni ai muncii.

La unul din cinematografele din centru se pregătesc să intre o coloana de tineri arși de soare. Cei din jur li privesc cu un sentiment de admirație. După un sfârșit de albastru, după însingnele pe care le poartă în piept oamenii au recunoscut în ei pe brigadirii care au făcut minunatele construcții ale Festivalului.

Un mare număr de bucureșteni au luat parte Duminică la spectacolele festive de încheiere a „Decadei artistice a cântecului și jocului” desfășurate pe estradele de artiști amatori din piețele și parcurile Capitalei, în cinstea Festivalului Mondial al Tineretului și Studenților.

Pe estrada de amatori din Parcul de Cultură și Odihnă „I. V. Stalin” la programul festiv de încheiere a „Decadei artistice a cântecului și jocului” au participat echipele simfonice de artiști amatori dela Intreprinderea Poligrafică nr. 1, Clubul Auto C.F.R., Academia R.P.R., etc.

PRIETENI PENTRU TOTDEAUNA



În cîștin: Un grup de participanți la cel de al III-lea Congres Mondial al Tineretului ținînd din sala Floreasca, unde se desfășoară lucrările Congresului.

Pentru pâinea poporului

În frunte la tree își

SLATINA (dela corespondentul nostru). Țăranii colectivisti și inovarăștii, precum și țăranii cu gospodării individuale din raionul Slatina își sporesc necontenit eforturile pentru a termina în întregime și la timp treerșitul.

Membrii gospodăriei colective din comuna Cireașov, avînd în frunte pe comunistii, au reușit să termine treeratul păoșelor încă de pe ziua de 18 Iulie a.c. Frunțași în întrecerea socialistă desfășurată în campania de recoltare și treerșit au fost colectivștii Ion Patrîchil, Căstrea Teodorușcu și Constantin Florescu.

Realizări frumoase în campania de treerșit au obținut și membrii gospodăriei agricole colective din comuna Valea Mare, care, în seara zilei de 23 Iulie, au terminat treeratul grăului și secarei. Până în prezent au terminat de treerat grăul și gospodăriile colective din comunele Negreni, Icoana, Potcoava, etc.

Deasemenea, inovarăștii din comunele Găneasa, Tâmpeni, Schitu și Perieți au reușit să termine și ei treeratul.

Tot mai mulți țăranii muncitori din comunele și satele raionului Slatina urmează cu hărnicie exemplul colectivștilor și inovarăștilor. Până în prezent țăranii muncitori cu gospodării individuale din comuna Sărbii Magara, Slatioara, Mircov, Patra Olt și Negreni au treerat grăul în proporție de peste 50%.

Un ajutor prețios

TR. SEVERIN (dela redacția ziarului „Drumul Socialismului”). Peste 900 de muncitori și elevi, tehnicieni și funcționari din orașul nostru, în dorința de a contribui la succesul muncilor agricole de vară au muncit voluntar la secțiile gospodăriei agricole de stat Halănga și la gospodăriile anexe de pe lângă întreprinderi. Ei au strâns și au călăt sнопli de grău de pe o suprafață de 10 ha, au recoltat mazărea de pe 5 ha., au prășit porumbul pe o suprafață de 4,50 ha și au plivit o penieră de pomi. S'au evidențiat muncitorii dela moara Bistrițioara și dela întreprinderile poligrafice, care au lucrat la recoltatul mazărei, iar la legatul vieii și la plivit au fost frunțași muncitorii întreprinderilor comunale, elevii școlilor de construcții și metalurgice.

Dacă conducerea gospodăriei agricole de stat Halănga ar fi pregătit din vreme unelele necesare și ar fi organizat munca mai bine, roadele muncii voluntare ar fi cu mult mai bogate.

La o bază de recepționare a cerealelor

De cum se luminează de ziua și până seara țării, la baza de recepționare din Alexandria sosesse constituite în convoaie, sute de căruțe ale producătorilor individuali din cele 12 comune repartizate să predea cotele la această bază.

Pe baza unui plan dinainte stabilit, fiecare comună își trimite convoiul la o anumită oră în așa fel ca să nu se producă aglomerații. Personalul bazei de recepționare se străduiește să efectueze cât mai repede lucrările de prelulare a produselor. Producătorii individuali își îndeplinesc în mod conștient obligația de a da cotele cuvenite statului. La aceasta contribuie și exemplul comunistilor și deputaților sfaturilor populare. De exemplu, în comuna Plelea, printre primii care și-au predat cotele au fost vicepreședintele sfaturii populare Petre Rodan, agentul agricol Ștefan Ioneci și alții.

In raionul Oradea

ORADEA (dela corespondentul nostru). — În raionul Oradea, ecerșitul păoșelor de toamnă s'a terminat cu multe zile în urmă.

Comitetele executive ale sfaturilor populare din comunele raionului Oradea nu se preocupă însă de desfășurarea treerșitului. Unii dintre secretarii organizațiilor de bază, ca Alexandru Gavrilou din satul Copăcel, Vasile Henes din satul Săușeu, nici nu cunosc convoiul treerșitului. Activiștii comitetului raional de partid cum este cazul tov. Alpăreanu și al altora, își pierd vremea pe la editiile sfaturilor populare.

Unele comitete executive ale sfaturilor populare, neținînd seama de condițiile reale, au fixat arilele la voia întâmplării. La Oșorheiu, de pildă, o batoză s'a împotmolit pe locul unde s'a fixat aria, de au trebuit 2 tractoare ca să o scoată.

Țăranii muncitori din multe sate își manifestă pe bună dreptate nemulțumirea pentru faptul că S.M.T. Episcoplia Bihorul și o serie de proprietari au scos pe aril batoze și tractoare nereparate.

Președinții comitetelor executive comunale și conducerea S.M.T. Episcoplia Bihorul nu iau măsurile necesare pentru a asigura punerea grabnică în funcțiune a tuturor batozelor și depina lor folosire.

Îndrumat de comitetul raional de partid, comitetul executiv al sfaturii populare raionale are datoria să ia întăritățile măsurilor pentru lichidarea acestor lipsuri.

Noul ambasador al U. R. S. S. în Republica Populară Română

MOSCOVA 27 (Agerpres). — TASS Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. l-a numit pe Leonid Malencov în funcția

de ambasador extraordinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în Republica Populară Română.

Cincizeci de ani de existență a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice (1903 — 1953)

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS transmite tezele Secției de propagandă și agitație a C.C. al P.C.U.S. și ale Institutului Marx-Engels-Lenin-Stalin de pe lângă C.C. al P.C.U.S. în legătură cu cei 50 de ani de existență a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice (1903—1953).

Împlinirea a 50 de ani de la deschiderea Congresului al doilea al Partidului muncitoresc social-democrat din Rusia (P.M.S.D.R.) — 30 Iulie 1903 — constituie o dată memorabilă în viața Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a popoarelor țării noastre, în istoria întregii mișcări revoluționare internaționale. Aceste 50 de ani au pus bazele partidului marxist revoluționar de luptă al clasei muncitoare, partid de tip nou, principial deosebit de partidele reformiste ale Internaționalei a II-a, „Boșevismul” — scria V. I. Lenin — ca curent de gândire politică și ca partid politic existent din 1903.

Lupta cu adevărat titanică desfășurată de marele Lenin pentru crearea unui partid proletar revoluționar în Rusia a dus încununată de succes la Congresul al doilea. În decursul unei perioade îndelungate, începând cu ultimul deceniu al secolului trecut, V. I. Lenin, adept credincios al învățăturii lui Marx și Engels, dezvoltând în mod creator marxismul în noile condiții istorice, a desfășurat o luptă necruțătoare împotriva dușmanilor fățiși și ascunși ai marxismului, împotriva diverselor manifestări de oportunist în mișcarea muncitorească, pentru organizarea și unirea forțelor proletariatului sub steagul marxismului revoluționar.

Partidul Boșevic, creat și călăuzit de Lenin, genul revoluției, a condus poporul nostru la victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie 1917, a organizat dictatura proletariatului, a ridicat masele de milioane de oameni ai muncii din Patria noastră la crearea conștiinței istorice, a asigurat construirea societății socialiste și conduce ferm

I. — Însemnătatea istorică a Congresului al doilea al P. M. S. D. R.

1. Partidul marxist din Rusia a luat naștere într-un moment de cotitură pentru mișcarea muncitorească internațională, atunci când capitalismul intra în stadiul cel mai înalt și ultim al dezvoltării sale, stadiul imperialist, când a început să se transforme în capitalism parazitar, intrat în putrefacție și muribund, când revoluția proletară a devenit o chestiune de practică directă. În acea perioadă Rusia era punctul în care se înnoada toate contradicțiile imperialismului. Interesele țarismului rus și cele ale imperialismului occidental se împleteau între ele în modul cel mai strâns. În ajunul Congresului al doilea al partidului, V. I. Lenin scria: „Istoria a pus acum în fața noastră o sarcină imediată, care este cea mai revoluționară dintre toate sarcinile imediate ale proletariatului din orice țară. Îndeplinirea acestei sarcini, dobândirea celui mai puternic rezim al reacțiunii nu numai europene, dar (putem spune acum) și asiatice, ar face din proletariatul rus avangarda proletariatului revoluționar internațional”. Aceasta determină caracterul, specificul și însemnătatea internațională a celui mai mare revoluții populare care se maturiza în Rusia.

Începuturile mișcării marxiste din Rusia datează din penultimul deceniu al secolului trecut, când a fost creat în 1883 grupul marxist „Eliberarea muncii” în frunte cu Plehanov. Dar grupul „Eliberarea muncii” — „n-a înțeles social-democrația decât din punct de vedere teoretic și n-a făcut decât primul pas spre mișcarea muncitorească”. Gemenii partidului proletar revoluționar din Rusia a fost „Unirea de luptă pentru eliberarea clasei muncitoare”, întemeiată la Petersburg de Lenin (1895), a cărei activitate urmarea să unească pe plan larg marxismul cu mișcarea muncitorească.

În Martie 1898 a avut loc primul Congres al P.M.S.D.R., care a proclamat înființarea partidului marxist din Rusia. Dar și după primul congres mișcarea marxistă din Rusia a rămas în stadiul de cercuri și grupuri social-democrate răslețite, nelegate prin unitate prin program marxist de luptă și prin o organizație centralizată. Totodată, o parte însemnată a cercurilor social-democrate era rosă de rugina „economismului” (oportunist care nega lupta politică a clasei muncitoare și rolul conducător al acesteia).

În perioada în care a avut loc Congresul al doilea al partidului, se hotărâse o chestiune politică de cea mai mare importanță: ce cale va urma tânără mișcarea muncitorească rusă — va urma ea, insuficientă de ideologia socialistă, calea luptei revoluționare consecvente și curajoase împotriva țarismului și capitalismului, a luptei pentru dictatura proletariatului, cele pe care o chemau Lenin, „scriștii”, boșevicii sau va alina pe calea subordonării față de ideologia burgheză, pe calea reformismului, a adaptării la țarism și capitalism, calea pe care încercau să antreneze mișcarea muncitorească menșevicii și precursorii lor, „economistii”. Victoria principiilor ideologice ale lui Lenin și ale „scriștilor” leniniste la Congresul al doilea al partidului a avut o însemnătate dintre cele mai mari pentru dezvoltarea partidului nostru și pentru revoluție, pentru întreaga mișcare revoluționară internațională.

2. Decenzul care a precedat Congresul al doilea al partidului s-a caracterizat în istoria mișcării muncitorești din Rusia prin luptă intransigentă a lui Lenin împotriva neronismului liberal și a „marxismului legal”. Împotriva metodelor meșteșugărești de muncă și a spiritului de cerc, împotriva oportunistului „economistilor”, care luptau contra creării unui partid revoluționar al proletariatului, contra introducerii conștiinței socialiste în mișcarea muncitorească spontană.

În lupta pentru un partid marxist, pentru zdrobirea „economistilor”, pentru unificarea cercurilor social-democrate răslețite, pentru pregătirea Congresului al doilea al P.M.S.D.R. un rol hotărâtor l-a avut „Iscra”, ziarul politic marxist pe întreaga Rusie, întemeiat de Lenin. Potrivit planului lui Lenin, ziarul a devenit centrul unificării forțelor partidului, al strângerii la un loc și al educării cadrelor de partid, al unirii lor într-un partid proletar centralizat de luptă pe întreaga Rusie cu un program marxist limpede, cu o tactică revoluționară, cu o voință unică și o disciplină de fier. Acest plan leninist de creare a partidului pornea de la sarcinile vitale ale luptei revoluționare și sintetiza cu măiestrie experiența organizatorică a marxștilor. Victoria acestui plan a pus temelii Partidului Comunist strâns unit, combativ și oțelii care a devenit un model pentru mișcarea muncitorească revoluționară internațională.

Sarcinile mișcării muncitorești crescând din Rusia cereau Imperiului dezvoltarea creatoare a teoriei marxiste, unirea tactică a mișcării muncitorești cu socialismul. Lenin, marele continuator al operei lui Marx, a elaborat bazele ideologice ale partidului marxist, a ridicat într-o măsură însemnată teoria revoluționare. Lenin a dovedit că numai un partid călăuzit de teoria înaltă poate îndeplini rolul de luptător de avangardă și de adevărat conducător al oamenilor muncii și a subliniat cu toată tăria însemnătatea unității mișcării muncitorești de masă cu socialismul științific.

poporul sovietic înainte, spre comunism. Numele lui Lenin, marele întemeietor și înțeleptul conducător al Partidului Comunist este indisolubil legat de întreaga istorie a partidului nostru, de apariția și dezvoltarea primului stat socialist din lume — Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste. Numele lui Lenin a devenit steagul oamenilor muncii din lumea întreagă în lupta pentru cauza piecii, democrației și socialismului, pentru viitorul luminos al popoarelor.

Prin lupta sa plină de abnegație pentru cauza muncitorilor și țărănilor, pentru socialism, prin activitatea sa neobosită pentru transformarea revoluționară a societății, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice și-a câștigat dragostea și încrederea nemărginită a întregului popor sovietic. Din experiența istorică de ani de zile a oamenilor muncii din U.R.S.S. s-au convins că dintre toate partidele politice care au existat în țara noastră singurul partid cu adevărat al poporului, singurul partid care exprima interesele vitale ale oamenilor muncii este Partidul Comunist.

În decurs de o jumătate de secol, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a parcurs un drum glorios de luptă eroică, de încercări grele și de victorii istorice de însemnătate mondială. Oțelii în lupte sub conducerea genialului Lenin, a marelui Stalin, discipolul și continuatorul operei lui Lenin, și a tovarășilor lor de luptă, Partidul nostru Comunist este astăzi forța conducătoare, îndrumătoare și călăuzitoare a societății sovietice care construiește comunismul.

Întreaga istorie a Partidului Comunist constituie un triumf al măreției și atotbiruitoarei învățături a marxism-leninismului. Extrem de bogata experiență istorică a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice constituie o pildă însușitoare pentru partidele comuniste și muncitorești din toate țările în lupta lor consecventă pentru transformarea revoluționară a societății.

3. Însemnătatea istorică a Congresului al doilea al P.M.S.D.R. constă în faptul că el a creat în Rusia un partid cu adevărat marxist pe baza principiilor ideologice și organizatorice formulate și elaborate de „Iscra” leninistă. Pentru prima dată în istoria mișcării muncitorești internaționale, după moartea lui Marx și Engels, Congresul a adoptat un program revoluționar în care se precizează ca sarcină fundamentală lupta pentru dictatura proletariatului.

Lenin și tovarășii lui de idei, scriștii consecvenți, au dus la Congres o luptă intransigentă împotriva elementelor oportuniste care încercau să împiedice includerea în program a unui principiu marxist de cea mai mare importanță — principiul dictaturii proletariatului. Lenin a apărut principiul dictaturii proletariatului cu toată hotărârea și fermitatea. Includerea de către Congres a punctului privind la dictatura proletariatului în programul partidului a constituit o victorie istorică a partizanilor lui Lenin.

Formulând sarcina luptei pentru victoria dictaturii proletariatului, Lenin a subliniat urașa însemnătate a luptei revoluționare a țărănilor ca aliat al clasei muncitoare și a obținut să se includă în programul partidului revendicările revoluționare-democratice în problema țărănească.

Lenin a dat o ripostă hotărârită bundiștilor și social-democraților polonezi care obiectau împotriva includerii în program a punctului privind la dreptul națiunilor la autodeterminare și a apărut principiile internaționalismului proletar.

La Congresul al doilea al partidului au triumfat mărețiile ideii ale luptei revoluționare pe care Lenin le-a apărut din primele zile ale activității sale politice. Criticând proiectul de program elaborat de Plehanov, din care lipsea principiul dictaturii proletariatului, ca un proiect de program inacceptabil, Lenin a subliniat că partidul proletariatului rus trebuie să aibă un program care să fie programul unui „partid de duce o luptă practică”, iar nu un manual academic. De aceea, arată Lenin, partidul „trebuie să condamne în programul său cât se poate de neechivoc capitalismul rus, să declare război capitalismului rus”. Partidul Comunist a mers pe această cale, pe calea leninistă.

Programul revoluționar al partidului clasei muncitoare adoptat de Congresul al doilea al P.M.S.D.R. exprima atât sarcinile imediate ale proletariatului în etapa revoluției burghezo-democratice (programul minimal) cât și sarcinile lui fundamentale, care urmăreau victoria revoluției socialiste (programul maximal). Acest program a fost un document călăuzitor, de luptă, al partidului nostru până la Congresul al VIII-lea al partidului (1919).

4. La Congresul al doilea s-a desfășurat o luptă înverșunată în jurul principiilor organizatorice de construire a partidului. Lenin și tovarășii lui de idei au apărut principiile marxiste fundamentale cu privire la rolul partidului ca detașament înalt, conștient și organizat al clasei muncitoare, înarmat cu teoria revoluționară, cu cunoașterea legilor de dezvoltare a societății și ale luptei de clasă, cu experiența mișcării revoluționare. Numai un asemenea partid organizat, cu un înalt nivel de conștiință, strâns unit și centralizat, cu o voință unică, este în stare să conducă clasa muncitoare la victorie și să îndrume cu succes lupta ei pentru cucerirea puterii.

Menșevicii erau însă împotriva luptei pentru dictatura proletariatului, deoarece ei nu aveau nevoie de un partid de luptă al revoluției sociale. Menșevicii le convenea numai o organizație reformistă, împăcătorească, amorfă din punct de vedere organizatoric, organizație de tipul partidelor oportuniste ale Internaționalei a II-a. Oportunistul programatic (negarea dictaturii proletariatului) dădea naștere unui oportunist organizatoric (renunțarea la un partid centralizat, disciplinat, combativ, revoluționar al proletariatului).

În scopul menținerii unității în rândurile partidului, ne învață Lenin, sunt necesare o disciplină proletară de fier, norme stricte ale vieții de partid, reglementate de Statut, deopotrivă de obligatorii pentru toți membrii de partid, atât pentru conducători cât și pentru membrii simpli. De o uriașă importanță este teza formulată de Lenin la Congresul al doilea cu privire la înaltul titlu de membru de partid, cu privire la faptul că orice membru de partid este răspunzător pentru partid și partidul este răspunzător pentru orice membru de partid. O sarcină a partidului, a arătat Lenin, este „să păzim fermitatea, principialitatea, puritatea partidului nostru. Trebuie să ne străduim să ridicăm titlul de membru de partid și importanța lui mai sus, tot mai sus și mai sus...”

Normele stricte ale vieții de partid, principiile de conducere elaborate de Lenin prevăd respectarea cea mai riguroasă a cerințelor Statutului partidului, aplicarea consecventă a principiilor centralismului democratic, intensificarea prin toate mijloacele a spiritului activ al membrilor simpli de partid, discutarea în colectiv a principalelor probleme ale vieții de partid. Activitatea normală a organizațiilor de partid și a întregului partid în ansamblu, după cum ne învață Lenin, este cu puțință numai cu condiția respectării stricte a principiului conducerii colective care pune partidul la adăpost de orice eventualități și de unilateralitate în adoptarea hotărârilor. Partidul este un organism viu, activ, în continuă dezvoltare.

Pentru prima dată în istoria marxismului, V. I. Lenin a

elaborat învățătura despre partid ca organizație conducătoare a proletariatului, ca principala armă în mâinile lui, fără de care este imposibilă cucerirea dictaturii proletariatului, construirea socialismului și comunismului.

Lupta dusă de Lenin la congres împotriva elementelor oportuniste, în problemele programatice și organizatorice a tras o linie de demarcație între partea revoluționară a P.M.S.D.R. — boșevicii — și cea oportunistă — menșevicii.

Victoria genialului plan leninist de creare a partidului marxist revoluționar — partid al revoluției sociale și al dictaturii proletariatului — a arătat că proletariatul rus și internațional are în persoana lui Lenin un mare teoretician al marxismului, un continuator al operei și învățăturii lui Marx și Engels, un strălucit strateg al revoluției, care vedea

II. — Partidul Comunist în lupta pentru dictatura proletariatului

6. Întreaga desfășurare a evenimentelor istorice începând de la Congresul al doilea al P.M.S.D.R. până la victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a confirmat în mod concret că Partidul Comunist a fost singura forță revoluționară conducătoare în țară. Istoria celor trei revoluții din Rusia a arătat că partidul nostru a desfășurat într-o perioadă scurtă (1903—1917) o muncă politică gigantică, ce nu are precedent în lume în ce privește bogăția experienței, profunzimea elaborării teoriei marxiste și aplicării ei, crearea în desfășurarea revoluției; ea a arătat marea forță și viabilitatea a strategiei și tacticii Partidului Comunist, forța și invincibilitatea teoriei marxist-leniniste.

Grupul politic al boșevicilor, în frunte cu Lenin, grup constituit la Congresul al doilea și care până în 1912 a făcut parte din punct de vedere formal din P.M.S.D.R. unic, a promovat o linie revoluționară consecventă care corespundea intereselor fundamentale ale proletariatului, ale țărănilor, ale tuturor popoarelor din Rusia. Boșevicii au dus o luptă principială intransigentă împotriva tuturor variațiilor oportunistului din mișcarea muncitorească rusă și internațională.

7. Marele merit al lui Lenin constă în faptul că, în perioada dezvoltării primei revoluții burghezo-democratice din Rusia, el a fundamentat în mod genial tactica boșevică a partidului, tactica clasei muncitoare și a elaborat bazele politice (tactice) ale Partidului Comunist. El a dezvoltat ideea hegemoniei proletariatului în revoluția burghezo-democratică și a arătat că, în condițiile istorice care s-au creat în acea perioadă, o condiție indispensabilă a victoriei revoluției este alianța dintre clasa muncitoare și țărănim, menținându-se rolul conducător al proletariatului. Lenin a detaliat și perspectiva clară a transformării revoluției burghezo-democratice în revoluție socialistă. El a îmbogățit marxismul cu noua teorie a revoluției proletare și a pus bazele celei tactici revoluționare a Partidului Comunist, cu ajutorul căreia proletariatul, în alianță cu țărănim, era să răsturne în Octombrie 1917 puterea burgheziei în țara noastră și a instaurat o putere cu adevărat populară — puterea Sovietelor de deputați ai muncitorilor și țărănilor, Puterea Sovietică.

Lupta dintre cele două linii din sânul P.M.S.D.R. — linia revoluționară, boșevică, și linia oportunistă, menșevică — dusă în perioada creării partidului, luptă desfășurată în jurul problemelor ideologice și organizatorice, a căpătat un caracter deosebit de acut în anul primei revoluții ruse (1905—1907), când pe primul plan s-au pus problemele tactice. Boșevicii s-au orientat spre desfășurarea revoluției populare și victoria ei, spre eliberarea oamenilor muncii de sub jugul țarismului și al moșierilor, spre transformarea revoluției burghezo-democratice în revoluție socialistă. Menșevicii, dimpotrivă, au apărut ideea hegemoniei burgheziei liberale în revoluție, s-au orientat spre limitarea revoluției. Ei au alunecat în mocișca conciliatorismului și s-au transformat într-o agendă a burgheziei în mișcarea muncitorească.

8. După înfrângerea primei revoluții ruse boșevicii nu s-au sperat de greutatele sporite. În anul întunecat al reacțiunii stolipiniste, în condițiile dezamăgitorului represiunii țariste și ai terorii sutoilor negre, Partidul Boșevic și-a întărit rândurile, a folosit cu pricepere posibilitățile legale și legale pentru întărirea legăturii cu masele. În timp ce boșevicii s-au orientat spre pregătirea unei noi revoluții, menșevicii, dimpotrivă, s-au îndepărtat tot mai mult de revoluție, s-au orientat spre lichidarea partidului revoluționar legal al proletariatului, au devenit lichidatori fățiși. O anumită parte dintre boșevici au rupt-o cu principiile marxiste și au încercat să împingă partidul pe calea transformării lui într-o organizație sectară, izolată de mase, cerând, printre altele, rechemarea deputaților muncitorilor din Duma de stat. Această parte a partidului, „otzoviștii”, care erau numiți pe atunci, au fost demascați de Lenin ca „lichidatori pe-de-andoaselea”.

În condițiile grele ale reacțiunii, numai boșevicii, leniniștii, au rămas credincioși marxismului, principiilor formulate în programul partidului, și au respins toate atacurile adversarilor care încercau să dezarmeze proletariatul rus, să zdrobească partidul acestuia, să submineze și să compromită bazele teoretice ale marxismului revoluționar. Lenin era uriașul merit de a fi apărut și dezvoltat în acea perioadă grea pentru partid bazele teoretice ale partidului — materialismul dialectic și istoric, care este fundamentul teoretic al comunismului. Călcarea ideologică marxist-leninistă, înțelegerea justă a perspectivei revoluției au ajutat principialul nucleu al partidului, strâns unit în jurul lui Lenin, să apere partidul și să păstreze cadrele sale principale.

9. În 1912 a avut loc la Praga a VI-a Conferință generală a partidului care a alungat din rândurile P.M.S.D.R. pe menșevicii-lichidatori, punând astfel bazele constituției definitive a boșevicilor într-un partid de sine stătător. Călcarea partidului proletar de oportunisti, de menșevicii-lichidatori a avut o însemnătate hotărâtoare pentru dezvoltarea mai departe a partidului, pentru întărirea unității rândurilor sale și pentru cucerirea încununată de succes a dictaturii proletariatului.

Lupta neobosită a lui Lenin și a boșevicilor, uniti în jurul nucleului conducător leninist, pentru crearea partidului de tip nou, a fost încununată de o victorie deplină.

10. Nou și puternic avânt revoluționar care începuse (1912—1914) a arătat concret că muncitorii se pregăteau pentru o nouă revoluție, că pe el îl conduce spre noi lupte Partidul Comunist, încercat și călăuzit în lupta de clasă.

Ziarul legal al partidului nostru — „Pravda” — înființat în primăvara anului 1912 din inițiativa muncitorilor din Petersburg a avut un rol important în întărirea rândurilor partidului și în lărgirea legăturii partidului cu masele, în educarea unei noi generații de muncitori revoluționari, în lupta împotriva lichidatorilor, troțchiștilor și otzoviștilor și împotriva celorlalți oportunisti.

11. În perioada grea a războiului imperialist (1914—1918) partidul boșevicilor s-a dovedit a fi la înălțimea sarcinilor unui partid proletar revoluționar, credincios cau-

cu perspectivele perspectivele de dezvoltare ale mișcării muncitorești, un vultur de munte care nu cunoaște teamă în luptă.

5. Lupta intransigentă dusă de Lenin la Congresul al doilea și în perioada următoare împotriva oportunistilor, pentru apărarea principiilor ideologice și organizatorice ale boșevismului a avut o mare importanță internațională. Demascarea necruțătoare de către Lenin a principiilor ideologice și organizatorice ale menșevicilor, ostile marxismului, a constituit o puternică lovitură dată revizionistilor, renegaților marxismului, întregului oportunist internațional, a avut o importanță uriașă pentru dezvoltarea mișcării revoluționare în toate țările. Congresul al doilea al P.M.S.D.R. a constituit un punct de cotitură în mișcarea muncitorească mondială.

zei socialismului și internaționalismului proletar. Partidele Internaționalei a II-a au trădat cauza socialismului și au alunecat pe pozițiile social-reformismului.

Călăuzindu-se permanent după teoria marxist-leninistă în problemele războiului, păcii și revoluției, boșevicii au dus o luptă consecventă pentru transformarea războiului imperialist în război civil, pentru răsturnarea puterii imperialiste în Rusia, pentru sprîjnirea luptei împotriva războiului imperialist în toate țările.

O contribuție strălucită la tezaurul marxismului creator a fost lucrarea clasică a lui V. I. Lenin, „Imperialismul, stadiul cel mai înalt al capitalismului”. În această lucrare Lenin a făcut pentru prima dată în literatura marxistă o analiză profundă și multilaterală a imperialismului, a principalelor lui contradicții și legi, a arătat că imperialismul este stadiul cel mai înalt și totodată ultim al dezvoltării capitalismului, că „imperialismul este ajunul revoluției sociale a proletariatului”.

Lenin a dovedit în mod științific că capitalismul, care până la sfârșitul secolului al XIX-lea era în perioada avântului său, s-a transformat în epoca imperialismului în capitalism muribund, care aduce omenirii mizerie și suferințe fără precedent. Lenin a dezvoltat cu curaj plăgile incurabile ale capitalismului monopolist contemporan, care s-au manifestat cu deosebită forță încă în perioada primului război mondial. Dacă în perioada Congresului al doilea al P.M.S.D.R., Lenin în programul partidului a formulat o acuzație gravă împotriva capitalismului rus, în anul primului război mondial, Lenin, cu o mare precizie științifică și păsture revoluționară, a formulat o acuzație împotriva imperialismului mondial, care împinge omenirea în păpăstia unor noi războaie sângeroase și catastrofe economice.

În celebra sa lucrare „Catastrofa care ne amenință și cum trebuie să luptăm împotriva ei”, scrisă în preajma lui Octombrie 1917, Lenin avertiza:

„Războiul a dat naștere unei crize atât de uriașe, a încordat atât de mult forțele materiale și morale ale poporului, a dat astfel de grele lovituri întregii organizații sociale contemporane, încât omenirea s-a pomenit în fața alternativei ori să plarbă ori să se încredințeze soarta clasei celei mai revoluționare, în vederea trecerii cât mai grabnice și mai radicale la un mod superior de producție”.

Meritul istoric al lui Lenin constă în faptul că în analiza imperialismului, pe care a făcut-o sprîjnindu-se pe legea descoperirii de el a dezvoltării economice și politice înegale a capitalismului, el a făcut o mare descoperire științifică: a formulat și a fundamentat genala concluzie despre posibilitatea rușii lanțului frontului mondial al imperialismului în veriga lui cea mai slabă, concluzia despre posibilitatea victoriei socialismului la început în câteva țări sau chiar într-o singură țară capitalistă. Aceasta era o teorie nouă, încheagă, a revoluției socialiste. Ea a îmbogățit marxismul și l-a dus înainte, a deschis o perspectivă revoluționară proletariatului din diferitele țări, a declanșat inițiativa în asaltul împotriva burgheziei proprii naționale, a întărit încrederea lor în victoria revoluției proletare.

Muncitorii din Rusia, în frunte cu partidul comunistilor, au fost primul din lume care s-au folosit cu succes de slăbirea capitalismului mondial în timpul războiului mondial din 1914—1918, au răsturnat țarismul și au asigurat la început victoria revoluției burghezo-democratice; cea de a doua revoluție rusă a învins. Zdrobind rezistența partidelor conciliatoare — menșevicii și socialiștii revoluționari — boșevicii s-au orientat spre trecerea de la revoluția burghezo-democratică la revoluția socialistă.

12. În perioada Februarie—Octombrie 1917, Partidul Comunist din țara noastră a îndeplinit sarcina deosebit de grea a cuceririi majorității clasei muncitoare în cadrul Sovietelor de deputați ai muncitorilor și soldaților, create în cursul revoluției, sarcina atragerii a milioane de oameni ai muncii de partea revoluției socialiste, a întăririi alianței dintre clasa muncitoare și țărănim, muncitoare pentru cucerirea victoriei, pentru răsturnarea puterii imperialiste.

În celebrele sale teze din Aprilie, Lenin a făcut o nouă descoperire care a îmbogățit teoria marxistă — el a ajuns la concluzia că cea mai bună formă politică a dictaturii proletariatului este nu republica democrat-parlamentară cum se credea înainte în rândurile marxștilor, ci Republica Sovietelor. Această descoperire genială a avut o uriașă însemnătate pentru asigurarea victoriei revoluției socialiste în Octombrie 1917, pentru victoria Puterii Sovietice în țara noastră.

În cursul luptei pentru răsturnarea dominației burgheziei și statornicirea dictaturii proletariatului în țara noastră, partidul comunistilor a condus singur masele de oameni ai muncii, zdrobind toate încercările jonicilor capitalari — troțchiștii, z-novievștii și ale celorlalți spărgători ai revoluției — de a abate partidul de pe drumul leninist. Soarta capitalismului în Rusia a fost hotărârită de faptul că partidul a unit într-un singur curent revoluționar puternic lupta democratică generală pentru pace, mișcarea țărănească democratică pentru lichidarea proprietății moșierești și trecerea pământului moșieresc în mâinile țărănilor, mișcarea de eliberare națională a popoarelor din țara noastră și mișcarea socialistă a proletariatului pentru răsturnarea burgheziei și instaurarea dictaturii proletariatului. În ce privește partidele conciliatoare mic-burghize (menșevicii, socialiștii-revoluționari, anarhiștii) ele toate s-au demascat în cursul revoluției ca partide antipopulare care au căutat să mențină și să consolideze orândurea capitalistă.

Victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a constituit un triumf al teoriei leniniste a revoluției proletare. Răsturnând puterea capitaliștilor și moșierilor, răsturnând puterea imperialiștilor în Rusia și instaurând dictatura proletariatului, partidul nostru a înfăptuit programul adoptat de Congresul al doilea al P.M.S.D.R.

(Continuare în pag. 4-a)

Cincizeci de ani de existență a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

(1903 — 1953)

(Urmare din pag. 3-a)

În fapt, victoria revoluției socialiste, Partidul Comunist a salvat țara noastră de o catastrofă națională, a scăpat-o din situația de țară semicolonială dependentă de imperialismul mondial și a dus poporul sovietic pe drumul larg al transformărilor socialiste fără precedent în istoria omenirii.

III. — Partidul Comunist în lupta pentru construirea socialismului

13. Marea Revoluție Socialistă din Octombrie a deschis o eră nouă în istoria omenirii — era prăbușirii capitalismului și a triumfului socialismului și comunismului. Victoria revoluției sovietice în Rusia a marcat o cotitură radicală în destinele omenirii, în istoria universală — cotitura de la lumea veche capitalistă la lumea nouă, socialistă.

Revoluția din Octombrie a pricinit capitalismului o rană mortală, a zdruncinat și slăbit temelii imperialismului, a înesit lupta proletarietului internațional împotriva capitalismului. Dintr-o forță națională, partidul nostru comunist s'a transformat într-o forță mondială, internațională, în „brăgădă de soc” a mișcării revoluționare și muncitorești mondiale.

Odată cu instaurarea diktaturii proletariatului, în fața Partidului Comunist a cădat de guvernământ, s'au pus sarcinile construirii și apărării primului stat socialist din lume al muncitorilor și țărănilor.

Conducătorul Partidului Comunist, șeful Guvernului Sovietic, V. I. Lenin, a elaborat un program fundamental în mod științific, program de transformare a Rusiei, însoțit de un plan de vedere economic, într-o mare putere socialistă înaltă. Acest program prevedea industrializarea socialistă a țării, dezvoltarea pe toate căile a industriei grele, electricizarea întregii economii naționale, traducerea în viață a planului cooperatist de transformare a agriculturii țării pe baze socialiste, înfăptuirea revoluției culturale.

Biruință grea! urică — ruina economică și foametea — respingând atacurile furibunde ale intervențiștilor străini (așa numita „crucădă a celor 14 state” împotriva Rusiei sovietice) și rebeliunile contrarevoluției interne, Partidul Comunist a condus popoarele țării noastre la victoria deplină asupra intervențiștilor și gardiștilor albi.

Istoria nu va uita niciodată eroismul fără seamăn de care au dat dovadă muncitorii și țărăni în anii intervenției și al războiului civil, apărându-și țara lor Republica Sovietică. Nici foametea și ruina, nici lipsa de combustibil, îmbrăcămintă, încălzire, nici epidemiile de tifos și celelalte calamități, nici rebeliunile chibaburii, organizațiile de agenți defetoriști imperialiști, care visau împărțirea Rusiei și transformarea ei într-o colonie a puterilor imperialiste, nimic n'a putut înfrânge voința neștrămutată a oamenilor muncii din țara noastră de a repeta victoria asupra elanelor exploatare, de a construi o viață nouă, socialistă.

În clipa cea mai grea pentru țânără Republică Sovietică, în Aprilie 1919, Lenin spunea cu profundă convingere și perspicacitate:

„Nu va fi biruit niciodată un popor al cărui muncitor și țărani, în majoritatea lor, au aflat, au simțit și au văzut că apără Puterea lor Sovietică, puterea celor ce muncesc, că eșară o cauză a cărei victorie le va asigura lor și copiilor lor posibilitatea de a se bucura de toate binefacerile culturii, de tot ce creează munca omului”.

Istoria a arătat cât de multă dreptate a avut Lenin.

Apărând diktatură proletariatului în luptele împotriva contrarevoluției externe și interne, zdrobind pe intervențiștii străini și pe gardiștii albi, partidul a desfășurat o gigantică muncă de construcție pe baza noli politici economice, a îndrumat nesecealele forțe creatoare ale poporului spre traducerea în viață a planului leninist de construire a socialismului. Sub conducerea Partidului Comunist, oamenii muncii din țara noastră au pornit primul pe căile neexploitate ale construirii socialismului, deschizând întregii omeniri drumul spre o viață liberă și fericită.

14. Când munca eroică a partidului și a clasei muncitoare pentru refacerea economiei naționale se apropia de sfârșit, s'a pus cu toată țara problema perspectivelor de dezvoltare a țării noastre.

Dacă în perioada Congresului al II-lea al partidului bolșevicilor au luptat împotriva menșevicilor pentru victoria liniei revoluționare în mișcarea muncitorească, apoi acum, în condițiile victoriei diktaturii proletariatului, se pune problema destinului socialismului în U.R.S.S. Dușmanii partidului și poporului — trochiștii, buhariniștii, naționaliștii burghezi — reprezentând epigonii menșevismului, s'au situat pe o poziție capitulară. Ei au încercat să abată partidul și țara de pe drumul leninist pe drumul lichidării cuocurilor revoluției proletare, pe drumul restaurării capitalismului. Sub conducerea Comitetului Central, în frunte cu I. V. Stalin, marea continuator al operei lui V. I. Lenin, Partidul Comunist a zdrobit pe trădătorii și capitularii, a apărât leninismul și s'a orientat cu hotărâre spre construirea socialismului în țara noastră. Partidul Comunist a pornit de la legile obiective ale dezvoltării economice a societății, de la nevoile arzătoare ale dezvoltării vieții materiale a societății, de la interesele poporului. Partidul a pornit de la teza leninistă că în țara noastră există tot ceea ce este necesar și suficient pentru construirea societății socialiste depline.

15. În anii cincinalelor dinainte de război, poporul sovietic a înfăptuit cu succes planul de industrializare socialistă a țării și de colectivizare a agriculturii, elaborat de partid. Ca rezultat al înfăptuirii acestui plan, patria noastră a făcut un salt gigantic înainte, transformându-se dintr-o țară agrară înepotată într-o mare putere socialistă industrială și colhoznică.

În țara noastră, clasele exploatare au fost definitiv lichidate, iar exploatarea omului de către om a fost desființată pentru totdeauna. Poporul sovietic, condus de Partidul Comunist, a construit primul în istorie noua orânduire socială — socialismul. Victoria socialismului a lichidat șomajul și a adus poporul o îmbunătățire radicală a stării

Pentru organizarea victoriei unei revoluții ca Marea Revoluție Socialistă din Octombrie era nevoie de un partid înarmat cu teoria revoluționară înaintată, care să pozeze un curaj și un eroism imens, să fie gata la orice sacrificii în interesul poporului și al patriei, să albe cea mai strânsă legătură cu masele largi ale oamenilor muncii. Tocmai un astfel de partid a fost puternicul partid al comunistilor, creat și crescut de marea Lenin.

materiale, a creat condițiile necesare pentru o viață îmbelșugată și civilizată a oamenilor muncii. În țara a fost înfăptuită o adevărată revoluție culturală. Călăuzit de politica națională leninist-stalinistă, Partidul Comunist a eliberat popoarele Rusiei de multiseculara asuprire socială și națională, a obținut lichidarea înepotărilor economice și culturale a popoarelor în trecut asuprite, a unit strâns toate națiunile patrii noastre într-o singură familie fraternală, a creat puternicul stat socialist multinațional — Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste. Pe baza victoriei socialismului s'au dezvoltat și s'au întărit astfel de puternice forțe motrice ale societății sovietice, ca: unitatea moral-politică, prietenia popoarelor U.R.S.S., patriotismul sovietic.

Victoriile istorice de însemnătate mondială ale poporului sovietic au fost consfințite în Constituția U.R.S.S. — constituția socialismului victorios și a largii democrații socialiste. Congresul al XVIII-lea al Partidului Comunist (1939) a tras programul unei noi înmări a societății sovietice pe căile dezvoltării construirii societății socialiste și a trecerii treptate de la socialism la comunism. Construirea socialismului în U.R.S.S. este rezultatul îndeplinirii poruncilor lui Lenin, rezultatul uriașei activități organizatoare și îndrumătoare a Partidului Comunist, al conducerii lui înțelepte, este rezultatul muncii eroice a muncitorilor, țărănilor, intelectualilor, care sprijină unanim politica partidului.

Partidul nostru a învins și învinge datorită fidelității sale față de leninism. El învață cadrele noastre, pe toți comunistii, să-și însușească cu perseverență teoria revoluționară, să aplice consecvent noemele vieții de partid elaborate de Lenin, principiile bolșevice ale conducerii de partid. În cuvântarea sa din 22 Aprilie 1941, I. V. Stalin a vorbit despre marea lui Lenin și despre însemnătatea poruncilor leniniste:

„Lenin este acela care ne-a învățat să muncim așa cum trebuie să muncim bolșevicilor, fără a cunoaște frica și fără a ezita în fața oricărui greutăți”.

16. O verificare deosebit de serioasă a forței și viabilității orânduirii noastre sociale și de stat a fost Marea Război al Uniunii Sovietice pentru Apărarea Patriei. În zilele războiului partidul a fost inspiratorul și organizatorul luptei întregului popor împotriva cetroptorilor fasciști. Prin munca sa organizatorică, partidul a îndreptat spre o luptă comună toate eforturile oamenilor sovietici, a subordonat cauzel zdrobirii dușmanului toate forțele și mijloacele țării. Partidul a mobilizat clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea la lupta plină de abnegație pentru biruirea greutăților, a organizat un puternic avânt în muncă, a pus economia națională în slujba frontului, a transformat țara într-o tabără militară unită. În anul războiului, Partidul Comunist s'a apropiat și mai mult de popor, s'a legat și mai strâns de masele largi ale oamenilor muncii, în zilele marilor încercări ale războiului, biruință greutățile și obstacolele extrem de serioase care stăteau în calea spre victorie, partidul a dovedit din nou că este o organizație unită, de luptă, care nu cunoaște oscilări și divergențe în rândurile sale.

Zdrobind pe agresorii fasciști, poporul sovietic, eroica Armată Sovietică, sub conducerea glorioasă a Partidului Comunist, au apărât libertatea și independența patriei lor, au salvat popoarele Europei și Asiei de primejdia înrobirii fasciste. Ca urmare a victoriei socialismului asupra fascismului, în cel de al doilea război mondial au crescut și s'au întărit forțele socialismului și democrației, au slăbit pozițiile imperialismului și reacțiunii. Din sistemul capitalismului s'au desprins o serie de țări din Europa și Asia, în care s'a statornicit regimul democrat-popular. Triumful revoluției populare în China și crearea Republicii Populare Chineze au constituit una dintre cele mai mari victorii ale cauzel socialismului și democrației. Pozițiile Uniunii Sovietice s'au întărit și consolidat nemăsurat de mult, iar prestigiul Uniunii Sovietice și influența pe care o exercită asupra întregii dezvoltări internaționale au crescut enorm.

17. În anii de după război, poporul sovietic a trebuit să depona eforturi uriașe pentru a vindeca rănile grele ale războiului și pentru a lichida urmările lui. Insușii țării și organizații de Partidul Comunist, oamenii muncii din țara noastră au refăcut economia națională într-un timp nemăvăzută de scurt și au făcut să progreseze toate ramurile economiei, tehnicii și culturii sovietice.

Congresul al XIX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice a făcut bilanțul măreț al luptei și victoriei poporului sovietic și a tras programul înaintării continue a țării noastre. Congresul a fost o nouă dovadă grăitoare a unității de monolit și a coeziunii de nezdruccinat a partidului, a unității strânsă dintre partid și popor, a hotărârii neclintite a partidului de a conduce popoarele țării noastre la victoria comunismului.

Trecând în viață istoricele hotărâri ale Congresului al XIX-lea al P.C.U.S., partidul a asigurat un nou avânt în toate ramurile economiei naționale și culturii. Succesele uriașe ale economiei socialiste și înflorirea culturii în U.R.S.S. au devenit posibile datorită alianței trinitice dintre clasa muncitoare și țărănimea colhoznică, datorită pretenției tot mai puternice dintre popoarele țării noastre, datorită consolidării necontenite a unității moral-politice a poporului sovietic. Toate acestea sunt rezultatul traducerii consecvente în viață a politicii elaborate de Partidul Comunist, politică ce se bazează pe activitatea creatoare a maseilor și care se bucură de sprijinul întregii societăți sovietice.

Uniunea Sovietică, plină de țărnie de neînvinș și de forțe creatoare, pășește cu succes înainte pe căile construirii societății comuniste.

practic, care oglindește dezvoltarea vieții materiale a societății, interesele esențiale ale poporului, el a fost inspiratorul și organizatorul energic revoluționare, al creației revoluționare a maseilor. Sintetizând uriașă experiență a construirii socialismului în U.R.S.S. și experiența mișcării internaționale contemporane de eliberare, I. V. Stalin a dezvoltat în mod creator învățătura marxist-leninistă în nolle condiții istorice și într-o serie de probleme a îmbogățit cu noi teze teoria revoluționară.

19. În prezent, Partidul Comunist rezolvă cele mai importante sarcini ale construirii comunismului, ale întăririi continue a statului socialist multinațional, ale ridicării necontenite a nivelului material și cultural al tuturor oamenilor sovietici.

Nol dispunem de tot ceea ce este necesar pentru construirea societății comuniste depline. Bogațiile naturale ale țării noastre sunt inepuizabile. Avem o industrie socialistă puternică, o industrie grea dezvoltată sub toate aspectele — temelia temelii economiei socialiste. Industria ușoară și alimentară a U.R.S.S. este în stare să satisfacă nevoile crescânde ale oamenilor muncii dela orașe și sate. Sovhozurile și colhozurile noastre, înzestrate cu tehnică înaintată modernă, au îmbogățit de la o zi la alta în ritm rapid hectara de culturor culturilor agricole și productivitatea creșterii vitelor proprietate obștească.

Totuși, la noi încă nu au fost rezolvate până în prezent unele probleme economice urgente, există întreprinderi și chiar unele ramuri industriale care rămân în urmă, unele colhozuri și raioane agricole întregi se află într-o stare de delăsare. Organizațiile de partid, sovietice, sindicale și comsomoliste sunt chemate să mobilizeze și să organizeze forțele creatoare ale poporului sovietic în lupta pentru un avânt continuu al economiei naționale, pentru folosirea rezervelor și posibilităților existente în industrie și în agricultură în vederea îndeplinirii cu succes a sarcinilor trasate de Congresul al XIX-lea al partidului.

20. Partidul Comunist se îngrijește necontenit de satisfacerea nevoilor materiale și culturale crescânde ale oamenilor muncii. Grija pentru binele omului sovietic, pentru înflorirea întregului popor sovietic, este lege pentru partidul nostru.

Succesele dobândite în dezvoltarea economiei socialiste au dus la o însemnată ridicare a nivelului material și cultural al poporului sovietic. Aceasta își găsește expresia în creșterea necontenită a veniturii naționale, în reducerea sistematică a prețurilor mărfurilor de larg consum, în ridicarea salariului real al muncitorilor și funcționarilor și a veniturilor țărănilor. Statul sovietic sporește an de an alocațiile pentru construcția de locuințe, creșterea sănătății, învățământul public. Toate acestea nu înseamnă însă că ne putem mulțumi cu realizările existente. De aceea, partidul dispune noi și noi eforturi pentru desfășurarea construcției de locuințe, școli, spitale, și pentru îmbunătățirea organizării întregii acestei opere.

Grija permanentă a partidului nostru pentru dezvoltarea științei, literaturii, artei, a asigurării înfloririi culturii sovietice naționale în formă socialistă în conținut. Partidul Comunist consideră că o datorie primordială a sa să ridice necontenit și în viitor bunăstarea materială și nivelul cultural al oamenilor muncii din țara noastră.

21. În domeniul politicii externe, principala grijă a partidului este de a asigura munca pașnică a poporului sovietic, de a menține pacea și de a împiedica un nou război. Partidul Comunist consideră că politica de pace este singura politică justă și care corespunde intereselor vitale ale poporului sovietic și ale tuturor celorlalte popoare iubitoare de pace.

În întreaga sa politică externă partidul nostru pornește dela indicația leninistă cu privire la posibilitatea coexistenței îndelungate și a întrecerii pașnice între cele două sisteme — sistemul socialist și cel capitalist. După zdrobirea principalelor forțe ale intervențiștilor, Lenin a spus: „Am cucerit condiții în care putem exista alături de puterile capitaliste, nevoite acum să intre în legătură comerciale cu noi... Avem nu numai un răgaz, avem o nouă etapă în care, în linii generale, existența noastră internațională în rețeaua statelor capitaliste este cucerită”.

Lenin arăta încă pe atunci că o serie de țări burgheze sunt interesate din punct de vedere economic să facă comerț cu Rusia Sovietică: „Țările burgheze au nevoie să facă comerț cu Rusia: ele știu că fără anumite forme de relații economice destrămarea lor va merge mai departe decât a mers până acum; în ciuda tuturor victoriilor lor superbe, în ciuda nesfârșitelor lăudăroșenii cu care umplu zărele și telegramele din întreaga lume, economia lor totuși se destramă...”

Partidul Comunist al Uniunii Sovietice s'a călăuzit și se călăuzește neabătut după aceste teze ale lui Lenin.

Suntem pentru coexistența îndelungată și pentru întrecerea pașnică între cele două sisteme, deoarece suntem ferm convinși de superioritatea sistemului economic socialist, a orânduirii socialiste, deoarece avem încredere fermă în forțele noastre interne și în forțele mereu crescânde ale întregii lagăr al păcii, democrației și socialismului.

Totodată nu putem să nu ținem seama de faptul că în lagărul imperialismului, sfâșiat de contradicții, se accentuează instabilitatea în economie, precum și în politica cercurilor guvernante, care merge până la teama de pace, până la teama de întrecerea pașnică între cele două sisteme, până la pierderea încrederii în trâncinca sistemului capitalist. Acest lucru îl dovedesc unele declarații ale unor economiști europeni și americani de seamă, care recunosc creșterea rapidă și necontenită a economiei lagărului socialist și democratice și concomitent cu aceasta ascuțirea contradicțiilor și agravarea greutăților economice din lagărul capitalist. Aceste împrejurări determină o activizare pronunțată a forțelor imperialiste reacționare, intensificarea provocărilor, aventurilor și diversunilor de tot felul ale imperialismului împotriva lagărului socialist și democrat. Toate acestea fac și mai necesară grija deosebită pentru a asigura patriei noastre sovietice capacitatea de apărare cuvenită.

Totodată, partidul socotește ca o datorie sfântă a sa întărirea continuă a puternicului lagăr al păcii, democrației și socialismului, întărirea continuă a prieteniei și solidarității poporului sovietic cu marele popor chinez, cu oamenii muncii din toate țările de democrație populară.

22. Partidul nostru este unicul partid în țară. Lui exclusiv îi aparține rolul conducător în societatea sovietică. Conducerea de către Partidul Comunist este o condiție hotărâtoare a trâncinței și indestructibilității orânduirii sovietice și a tuturor succesorilor poporului nostru. Totodată, trebuie să ținem minte că situația de monopol a partidului nostru, mai ales în condițiile încercărilor capitaliste, impune o deosebită vigilență revoluționară față de uneltirile dușmanului de clasă.

Lenin ne-a pus în gardă în repolte rânduri împotriva faptului că într-un partid de guvernământ se furișează diferiți

carieristi. De asemenea, nu trebuie să uităm că dușmanii poporului, degenerații politici burghezi, agenții imperialismului internațional, mascându-se cu abilitate în comunisti, au încercat și vor încerca să pătrundă în rândurile partidului pentru a desfășura o activitate dușmănoasă de subminare. De aceea, ridicarea continuă a vigilenței revoluționare a comunistilor și a tuturor oamenilor muncii este o sarcină importantă a muncii politico-educative a organizațiilor de partid.

23. Întreaga istorie de o jumătate de secol a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice a dovedit marea însemnătate a principiilor conducerii de partid și a noimelor vieții de partid elaborate de Lenin. Partidul ne învață să traducem ferm în viață aceste legi ale construcției de partid, să respectăm cu strictețe principiul suprem al conducerii de partid, — principiul conducerii colective, cerințele Statutului partidului. Trebuie să desăvârșim din practica muncii de propagandă a partidului prezentarea nejustă, nemerită a problemei rolului personalității în istorie, prezentare care-și găsește expresia în propagarea străină de spiritul marxism-leninismului a teoriei idealiste a cultului personalității. Cultul personalității este în contradicție cu principiul conducerii colective, duce la diminuarea rolului partidului, al centrului lui conducător și la scăderea activității creatoare a maseilor de partid și a poporului sovietic, și nu are nimic comun cu concepția marxist-leninistă cu privire la marea însemnătate a activității îndrumătoare a organelor de conducere și a activiștilor cu muncă de conducere. Partidul pornește dela faptul că numai experiența colectivă, înțelepciunea colectivă a Comitetului Central, care se sprijină pe baza științifică a teoriei marxist-leniniste și pe inițiativa largă, a cadrelor conducătoare, asigură o conducere justă a partidului și a țării, unitatea și coeziunea de nezdruccinat a rândurilor partidului, succesul construirii comunismului în țara noastră.

Autocritica și în special critica de Jos constituie un puternic mijloc de dezvoltare a democrației interne de partid și de îmbunătățire a conducerii colective în lupta împotriva lipsurilor și împotriva fenomenelor holnăvicioase. Desfășurând cu îndrăzneală critica și autocritica, partidul dezvoltă activitatea creatoare a comunistilor și a tuturor oamenilor muncii, îndrumă eforturile lor spre biruirea lipsurilor și greutăților existente, luptă pentru un avânt general în toate sectoarele construcției comuniste.

24. Educarea marxist-leninistă a comunistilor constituie obiectul unei griji deosebite a partidului. Creșterea necontenită a nivelului ideologic al membrilor și candidaților de partid este o condiție hotărâtoare pentru sporirea rolului lor de avangardă în toate domeniile vieții, pentru dezvoltarea activității maseilor de partid.

Astăzi, mai mult ca oricând, este necesar ca în munca de propagandă a partidului nostru să fie înlăturat bucherismul și dogmatismul în studierea teoriei marxist-leniniste. Pornind dela faptul că teoria marxist-leninistă nu este o dogmă, ci o călăuză în acțiune, partidul cere comunistilor să înțeleagă caracterul creator al marxism-leninismului, să-și însușească nu formulările și citatele răsfoite, ci adevărata esență a învățăturii atotbiruitoare a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, învățătură care transformă a lumea. Tocmai aceasta ne învață întreaga istorie a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Ultimele acestor teze, atitudinea de desconsiderare față de teoria marxist-leninistă duce inevitabil la un practicism îngust, la pierderea perspectivelor în muncă. Incapacitatea de a lega problemele practice curente cu sarcinile politice fundamentale ale partidului, cu lupta lui pentru victoria comunismului duce în mod inevitabil la rezultatul că a-emenea practiciști tipicari eșuează și în munca lor practică.

25. În condițiile trecerii treptate de la socialism la comunism, educarea în spiritul comunist a oamenilor muncii capătă o însemnătate uriașă. Nu trebuie să uităm că în societatea noastră rămășițele capitalismului în conștiința oamenilor sunt departe de a fi tot lichidate. Noi nu suntem asigurați nici împotriva unor concepții, idei și stări de spirit străine nouă care pot pătrunde în rândurile noastre datorită încercărilor capitaliste și datorită unor oameni contaminai de rămășițe burgheze, inclusiv rămășițe naționaliste. Partidul Comunist își propune sarcina de a îmbunătăți simțitor întreaga muncă politico-educativă în rândurile maseilor, educarea comunistilor și a întregului popor în spiritul încrederii în invincibilitatea mărețelor cauze a comunismului, în spiritul devotamentului neajmurnit față de partid și de patria socialistă.

Partidul consideră drept o datorie sfântă a sa educarea oamenilor muncii în spiritul patriotismului sovietic și al prieteniei de nezdruccinat a popoarelor U.R.S.S., în spiritul internaționalismului proletar și al stabilirii de legături frățești cu oamenii muncii din toate țările. Trebuie să luptăm cu hotărâre împotriva manifestărilor naționalismului burghez, împotriva ideologiei burgheze pervertite.

26. În domeniul politicii interne, partidul consideră drept una dintre principalele sale sarcini să dea dovadă și în viitor de griji neobosite pentru satisfacerea maximă a nevoilor mereu crescânde ale oamenilor sovietici. Pe baza dezvoltării economiei naționale, nivelul de trai al oamenilor muncii din societatea socialistă va crește necontenit, iar cerințele lor materiale și culturale vor fi satisfăcute din ce în ce mai îmbelșugat și sub toate aspectele.

În domeniul politicii externe, partidul va duce și în viitor în mod consecvent o politică de menținere și de întărire a păcii, o politică de colaborare cu toate țările și de dezvoltare a legăturilor de afaceri cu ele pe baza principiului respectării intereselor reciproce. Numai o pace trâncină, îndelungată între popoare va crea condițiile necesare pentru dezvoltarea necontenită a economiei socialiste, pentru asigurarea unei vieți fericite și înaltă a oamenilor muncii din țara noastră.

27. O armă puternică în lupta pentru construirea societății comuniste este statul nostru sovietic, ale cărui temelii de granit au fost puse de marea Lenin. Partidul Comunist își propune sarcina de a întări continuu Statul Sovietic multinațional, de a întări alianța dintre clasa muncitoare și țărănime, prietenia dintre popoare, de a întări prin toate mijloacele apărarea activă a patriei noastre împotriva acțiunilor agresive ale dușmanilor ei. Întărirea Statului Sovietic este o datorie patriotică și totodată o îndatorire internațională sfântă a oamenilor muncii din țara noastră.

În strânsă unitate cu poporul, partidul nostru pășește ferm spre noi victorii. Recenta Plenară din Iulie a Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice a demonstrat cu o nouă forță unitatea de nezdruccinat a Partidului nostru Comunist, hotărârea lui de a lupta pentru îndeplinirea sarcinilor care îi revin în domeniul politicii interne și externe.

Sub steagul leninismului, sub conducerea Partidului Comunist, înainte spre triumful comunismului!

IV. — Partidul Comunist — forța organizatoare și însuflețitoare a societății sovietice care construiește comunismul

18. Partidul Comunist îndeplinește cu succes rolul de conducător și organizator al maseilor populare pentru că reprezintă uniunea de luptă a comunistilor tovarăși de idei, strâns uniți prin unitatea de concepții, unitatea de acțiune și disciplină. Întreaga activitate a Partidului Comunist este pătrunsă de credința profundă în popor, în energia revoluționară a oamenilor muncii. Partidul nostru pornește dela aceea că muncitorii și țărăni, care creează toate bunurile vieții, sunt adevărații creatori ai istoriei, că „va învinge

și va păstra puterea numai acela care crede în popor, care se bucură în lăzvor creației populare vii” (Lenin). Forța partidului constă în legătura lui indisolubilă cu poporul. Forța poporului constă în unirea lui strânsă în jurul partidului.

Întreaga istorie a partidului nostru este marxism-leninism în acțiune. Călăuzit de teoria marxist-leninistă, de cunoașterea legilor economice obiective, Partidul Comunist a elaborat o politică verificată din punct de vedere științific și

Secția de Propagandă și Agitație a C. C. al P. C. U. S.
Institutul Marx-Engels-Lenin-Stalin de pe lângă C. C. al P. C. U. S.

Ordinele de armistițiu ale mareșalului Kim Ir Sen și generalului Pân De-huei adresate Armatei Populare Coreene și voluntarilor chinezi

PHENIAN 27 (Agerpres). — China Nouă transmite: Mareșalul Kim Ir Sen, comandantul suprem al Armatei Populare Coreene, și generalul Pân De-huei, comandantul voluntarilor chinezi, au adresat la cunoștință Armatei Populare Coreene și voluntarilor chinezi încheierea armistiștiului și le-au dat ordinele corespunzătoare...

Ordinele de armistițiu ale mareșalului Kim Ir Sen și generalului Pân De-huei către unitățile lor. 27 Iulie 1953. Tovarăși din Armata Populară Coreeană și tovarășii din detașamentele de voluntari chinezi. După ce timp de trei ani a luptat eroic împotriva agresivității și pentru apărarea păcii și după ce timp de doi ani a continuat cu perseverență tratativele de armistițiu în vederea unei reglementări pașnice a chestiunii coreene...

Toate forțele armate ale Armatei Populare Coreene și ale voluntarilor chinezi au încetat operațiunile militare

FRONTUL COREEAN 27 (Agerpres). — China Nouă transmite: La 27 Iulie ora 22 toate forțele armate ale Armatei Populare Coreene și ale voluntarilor chinezi au încetat operațiunile militare împotriva inamicului de-a lungul întregului front coreean, îndeplinind astfel ordinul de armistițiu dat de mareșalul Kim Ir Sen și de generalul Pân De-huei. De-a lungul celor mai mult de 220 km. ai liniei militare de demarcație, infanteria, artileria și unitățile de tancuri ale Armatei Populare Coreene și ale voluntarilor chinezi care au luptat victorios...

Extremul Orient și în întreaga lume. Încheierea armistiștiului a fost aprinsă cu căldură de popoarele coreean și chinez și a umplut de bucurie inimile tuturor popoarelor iubitoare de pace din lume. De partea comandamentului Națiunilor Unite mai există însă unele elemente războinice. În special, călcau lui Li Sin Man, care sunt profund nemulțumite de realizarea armistiștiului în Coreea cărui 1 se împotrivesc din răspuleri. Deaceia, toți tovarășii din Armata Populară Coreeană și din detașamentele de voluntari chinezi trebuie să ascută vigilența. În momentul intrării în vigoare a acordului de armistițiu, pentru a asigura în mod ferm realizarea armistiștiului în Coreea, împotriva oricărei sabotări și în vederea înlesnirii convocării conferinței politice în scopul promovării reglementării pașnice a problemei coreene, ordonăm următoarele: 1. Intreg personalul forțelor terestre, aeriene și navale și al unităților de pază a coastei ale Armatei Populare Coreene și voluntarilor chinezi, respectând în toate acțiunile de armistițiu, vor înceta cu desăvârșire focul de-a lungul întregului front încheind din ziua de 27 Iulie 1953 ora 22, adică 12 ore după semnarea acordului de armistițiu, iar în termen de 72 de ore din ziua de 27 Iulie 1953, ora 22...

adică în termen de 72 de ore după intrarea în vigoare a acordului de armistițiu, trebuie să vă retrageți cu 2 km. de-a lungul întregului front de la linia militară de demarcație și să nu mai pătrundeți nici măcar un pas în zona demilitarizată; 2. Intreg personalul forțelor terestre, aeriene și navale și al unităților de pază a coastei ale Armatei Populare Coreene și voluntarilor chinezi trebuie să rămână foarte vigilenți, să-și mențină cu fermitate pozițiile și să se apere împotriva oricăror agresiuni și acte de sabotare din partea celeilalte părți; 3. Intreg personalul Armatei Populare Coreene și voluntarilor chinezi trebuie să asigure o bună securitate, să apere securitatea și să acorde tot sprijinul comisiei militare de armistițiu, echipelor mixte de observatori ai personalului comisiei alcătuite din reprezentanți unor țări neutre și personalului echipelor mixte de Cruce Roșie care au permisunea de a veni în regiunile aflate sub controlul forțelor noastre pentru a îndeplini acordul de armistițiu. KIM IR SEN, mareșal R. P. D. Coreeană Comandant suprem al Armatei Populare Coreene PAN DE-HUEI Comandant al voluntarilor chinezi

Sărbătorirea Zilei Flotei Maritime Sovietice la Moscova

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS La 25 Iulie a avut loc la Moscova o sesiune solemnă a Ministerului Apărării al U.R.S.S. Impreună cu reprezentanții organizațiilor de partid sovietice, obștești, consacrată Zilei Flotei Maritime Militare Sovietice. „Teatrul Verde” al Parcului Central de Cultură și Odihnă „M. Gorcși” era împodobit sărbătoresc cu steaguri de diferite culori. Erau de față ofițeri, amiral, generali, matroz, reprezentanți ai întreprinderilor din Moscova, activiști de partid și de stat, oameni de știință și cultură. Amiralul Flotei, N. G. Cuznețov, a prezentat un raport cu privire la Zia Flotei Maritime Militare. Raportul a sibilnat că în acest an...

poporul sovietic și forțele sale armate sărbătorește Zia Flotei Maritime Militare în condițiile unor noi victorii remarcabile în munca pașnică creatoare. Popoarele Uniunii Sovietice fac și mai puternic zid în jurul partidului și guvernului, pășesc în mod ferm înainte pe calea construcției comunistului în țara noastră. Marinarii militari sovietici își perfecționează cu perseverență măiestria militară. Ei își consacră forțele și cunoștințele întăririi continue a capacității de luptă a forțelor noastre armate. De Zia Flotei Maritime Militare, marinarii sovietici încredințează Partidului Comunist, guvernului și poporului sovietic că nu-și vor cruța forțele pentru a îndeplini cu cinste sarcinile ce le-au fost trasate.

Ordinul Ministrului Apărării al U. R. S. S.

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS transmite Ordinul Ministrului Apărării al U.R.S.S. Tovarăși matroz și soldați, carmani și șefi de echipă! Tovarăși ofițeri, amiral și generali! Astăzi poporul sovietic și forțele lui armate sărbătorește Zia Flotei Maritime Militare a Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste. Vă salut și vă felicit cu prilejul Zilei Flotei Maritime Militare și urez marinarii militari sovietici și oamenilor muncii din industria de construcții navale noi succese în întărirea continuă a forțelor maritime militare ale Statului Sovietic și în ridicarea pregătirii lor de luptă. În cinstea Zilei Flotei Maritime Militare a U.R.S.S. — Ordine: Astăzi, 26 Iulie 1953, se vor trage în semn de salut 21 de salve de artilerie de pe vasele de război din flote și flotile și de către bateriile de coastă. Trăiască Flota Maritimă Militară sovietică! Trăiască poporul sovietic și vitezele lui forțe armate! Trăiască Guvernul Sovietic! Trăiască Partidul Comunist al Uniunii Sovietice!

Ministrul Apărării al Uniunii Sovietice Mareșal al Uniunii Sovietice N. A. BULGANIN

La sesiunea Consiliului Economic și Social al O. N. U.

GENEVA 26 (Agerpres). — TASS transmite: În cadrul Comitetului pentru problemele ajutorării tehnice a țărilor slab dezvoltate, Arutunian, reprezentant U.R.S.S., a luat cuvântul pe marginea raportului Biroului tehnic de ajutorare. Subliniind caracterul concret al discuțiilor care au avut loc în comitet, el a hotărât în această sesiune să se discute în spiritul Chartei Națiunilor Unite și pentru a asigura popoarelor acestor țări un nivel mai ridicat de bună stare economică și socială. Directorul Biroului de ajutorare tehnică, Owen, a subliniat în cuvântarea sa că problema cheltuielilor administrative prea mare este pusă în discuție și că la capitolul cheltuielilor indirecte sunt incluse unele cheltuieli care sunt legate direct de ajutorare tehnică. Reprezentanții Indiei și Egiptului au exprimat în cuvântările lor temerara că rezidenții — reprezentanți ai Biroului tehnic de ajutorare în țările slab dezvoltate — a căror sarcină oficială este să dea consultanță guvernelor țărilor slab dezvoltate în întocmirea programului de folosire a ajutorului O.N.U. de către aceste guverne și să informeze Biroul tehnic de ajutorare asupra mersului lucrărilor pe teren — ar avea într-o oarecare măsură posibilitatea să se amestece în afacerile interne ale acestor țări. Reprezentanții Egiptului a propus ca funcțiile rezidenților să fie stabilite în mod precis, astfel încât să nu se creeze posibilitatea ca ei să se amestece în afacerile interne ale țărilor slab dezvoltate.

Directorul Biroului de ajutorare tehnică, Owen, a subliniat în cuvântarea sa că problema cheltuielilor administrative prea mare este pusă în discuție și că la capitolul cheltuielilor indirecte sunt incluse unele cheltuieli care sunt legate direct de ajutorare tehnică. Reprezentanții Indiei și Egiptului au exprimat în cuvântările lor temerara că rezidenții — reprezentanți ai Biroului tehnic de ajutorare în țările slab dezvoltate — a căror sarcină oficială este să dea consultanță guvernelor țărilor slab dezvoltate în întocmirea programului de folosire a ajutorului O.N.U. de către aceste guverne și să informeze Biroul tehnic de ajutorare asupra mersului lucrărilor pe teren — ar avea într-o oarecare măsură posibilitatea să se amestece în afacerile interne ale acestor țări. Reprezentanții Egiptului a propus ca funcțiile rezidenților să fie stabilite în mod precis, astfel încât să nu se creeze posibilitatea ca ei să se amestece în afacerile interne ale țărilor slab dezvoltate.

Cresterea influenței Partidului Comunist Italian

ROMA 27 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele „Unita” anunță că după alegerile parlamentare din 7 și 8 Iunie s-au înscris în partidul comunist, în regiunea Venetia, 1.800 de cetățeni. În numeroase provincii numărul cetățenilor care au făcut cereri pentru înscriere în partid depășește numărul celor înscriși în partid în anul 1952. Astfel, față de 1952, în Apulia s-au înscris în partid cu 8.413 mai multe persoane, la Abruzzo cu 2.295 persoane etc. În provincia Novara au luat ființă trei noi secții ale partidului comunist, în provincia Catansaro — două secții, în provincia Piza — o secție.

Directorul Biroului de ajutorare tehnică, Owen, a subliniat în cuvântarea sa că problema cheltuielilor administrative prea mare este pusă în discuție și că la capitolul cheltuielilor indirecte sunt incluse unele cheltuieli care sunt legate direct de ajutorare tehnică. Reprezentanții Indiei și Egiptului au exprimat în cuvântările lor temerara că rezidenții — reprezentanți ai Biroului tehnic de ajutorare în țările slab dezvoltate — a căror sarcină oficială este să dea consultanță guvernelor țărilor slab dezvoltate în întocmirea programului de folosire a ajutorului O.N.U. de către aceste guverne și să informeze Biroul tehnic de ajutorare asupra mersului lucrărilor pe teren — ar avea într-o oarecare măsură posibilitatea să se amestece în afacerile interne ale acestor țări. Reprezentanții Egiptului a propus ca funcțiile rezidenților să fie stabilite în mod precis, astfel încât să nu se creeze posibilitatea ca ei să se amestece în afacerile interne ale țărilor slab dezvoltate.

Reprezentații ai tineretului libanez împiedicați să participe la Festival

BEIRUT 27 (Agerpres). — Ziara „Telegraph” anunță că poliția libaneză a confiscat pasapoartele unui mare grup de reprezentanți ai tineretului și studenților din Liban, care urmau să plece la București pentru a participa la Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților. „Această măsură” scrie ziarul „Telegraph” — a fost întâmpinată cu adâncă indignare, deoarece Festivalul dela București își propune scopuri pașnice.

Reprezentații ai tineretului libanez împiedicați să participe la Festival. BEIRUT 27 (Agerpres). — Ziara „Telegraph” anunță că poliția libaneză a confiscat pasapoartele unui mare grup de reprezentanți ai tineretului și studenților din Liban, care urmau să plece la București pentru a participa la Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților. „Această măsură” scrie ziarul „Telegraph” — a fost întâmpinată cu adâncă indignare, deoarece Festivalul dela București își propune scopuri pașnice.

Reprezentații anticomunisti în Iran

TEHERAN 27 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele din Teheran anunță că la 23 Iulie a avut loc la Mesjed-Suleiman ciocniri între muncitori și soldați. Ziara „Djarras” scrie că muncitorii din întreprinderile acestei regiuni petrolifere au hotărât, cu câteva timp în urmă, să creeze un sindicat pentru apărarea drepturilor lor. La 11 Iulie, când muncitorii...

Reprezentații anticomunisti în Iran. TEHERAN 27 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele din Teheran anunță că la 23 Iulie a avut loc la Mesjed-Suleiman ciocniri între muncitori și soldați. Ziara „Djarras” scrie că muncitorii din întreprinderile acestei regiuni petrolifere au hotărât, cu câteva timp în urmă, să creeze un sindicat pentru apărarea drepturilor lor. La 11 Iulie, când muncitorii...

Cereri în favoarea schimburilor comerciale între Răsărit și Apus

BOMBAY 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția Reuter, directorul Consiliului britanic pentru sprijinirea comerțului internațional, Roland Berger, a declarat la 24 Iulie că comerțul cu U.R.S.S. și celelalte țări din Europa răsăritească, precum și cu China poate „sursă simțitor” soluționarea problemelor care stau în fața comerțului exterior al Angliei și Europei occidentale. Berger a spus că exportatorii englezi caută „cu disperare” noi piețe în legătură cu „reducerea necontenită a exportului englez”. Berger a declarat că embargoul asupra comerțului cu țările subdezvoltate „este de mică importanță economică” pentru ele și că problema comerțului cu ele este egală cu problema „dacă Anglia va muri sau nu de moarte naturală”. Berger a fost membru în misiunea engleză neoficială care a semnat recent cu China un acord comercial pentru suma de 30 milioane de lire sterline.

Cereri în favoarea schimburilor comerciale între Răsărit și Apus. BOMBAY 27 (Agerpres). — După cum anunță agenția Reuter, directorul Consiliului britanic pentru sprijinirea comerțului internațional, Roland Berger, a declarat la 24 Iulie că comerțul cu U.R.S.S. și celelalte țări din Europa răsăritească, precum și cu China poate „sursă simțitor” soluționarea problemelor care stau în fața comerțului exterior al Angliei și Europei occidentale. Berger a spus că exportatorii englezi caută „cu disperare” noi piețe în legătură cu „reducerea necontenită a exportului englez”. Berger a declarat că embargoul asupra comerțului cu țările subdezvoltate „este de mică importanță economică” pentru ele și că problema comerțului cu ele este egală cu problema „dacă Anglia va muri sau nu de moarte naturală”. Berger a fost membru în misiunea engleză neoficială care a semnat recent cu China un acord comercial pentru suma de 30 milioane de lire sterline.

Decretul de amnistie al Prezidiului R. P. Ungare

BUDAPESTA 27 (Agerpres). — M.T.I. La 26 Iulie a fost dat publicității decretul de amnistie al Prezidiului Republicii Populare Ungare. Consolidarea orânduirii de stat și sociale a Republicii Populare Ungare, se spune în decret, succesele obținute, faptul că în alegerile pentru Adunarea de Stat care au avut loc la 17 Martie a.c. poporul ungar s-a pronunțat în unanimitate pentru democrația populară, întărirea continuă a legalității și disciplinei permit Prezidiului Republicii Populare Ungare să înfaptuiască o amnistie. Potrivit decretului, vor fi amnistiate persoanele condamnate de tribunal la privațiune de libertate pe termen până la doi ani inclusiv, precum și cei condamnați la munci corecționale indiferent de termenul pedepsei. Vor fi amnistiați, indiferent de termenul pedepsei, minorii, femeile gravide, mamele care au copii sub 10 ani, femeile în vârstă de peste 50 de ani și bărbății în...

Se dezvoltă unitatea de acțiune a muncitorilor francezi

PARIS 26 (Agerpres). — Ideia unității de acțiune pătrunde tot mai adânc în masele largi ale clasei muncitoare franceze. După cum anunță ziarul „L'Humanité”, ferovierii marți gării Saint-Lazare din Paris, membri ai partidelor comunist și socialist, au adoptat un manifest comun cu privire la lupta pentru încheierea războiului din Vietnam. „Nu, nu spune în acest manifest, am spart ghișa care ne despărțea, am organizat discuții hotărând să renunțăm la orice sectarism și am arătat că putem să ne înțelegem unul cu altii în interesul comun al clasei muncitoare, împotriva dușmanilor noștri. Acest prim contact a permis să se manifeste năzuința adâncă spre unitate care însuflețește masele oamenilor muncii fără deosebire de convingeri. Această aspirație spre unitate și-a găsit expresia într-o problemă bine determinată: Noi dorim încetarea războiului în Indochina”.

N. Plastiras a încetat din viață

ATENA 27 (Agerpres). — După cum anunță Agenția France Presse, Duminică a încetat din viață generalul Nicolae Plastiras, președintele partidului E.P.E.K. și fost prim ministru până la alegerile din Noembrie 1952.

Lărgirea schimbului de mărfuri între R.D. Germană și R. P. Bulgaria

SOFIA 25 (Agerpres). — ATB transmite: La Sofia a fost semnat un protocol suplimentar la acordul pentru schimbul de mărfuri și plăți pe anul 1953 între Republica Populară Bulgaria și Republica Democrată Germană. Protocolul prevede lărgirea schimbului de mărfuri între cele două țări în cursul acestui an cu 33%.

Comunicatul delegației coreeano-chineze la tratativele de armistițiu în Coreea

KAISUNG 27 (Agerpres). — China Nouă transmite: După cum anunță delegația coreeano-chineză la tratativele de armistițiu în Coreea a dat publicității următorul comunicat: După semnarea acordului de armistițiu în ziua de 27 Iulie, ora 10, cele două părți au creat în conformitate cu prevederile acordului de armistițiu o comisie militară de armistițiu. Prima sesiune a comisiei va avea loc la 28 Iulie, ora 11.

Puternicul răsunet produs în lumea întreagă de vestea semnării armistiștiului în Coreea

LONDRA 26 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, vestea semnării armistiștiului în Coreea a fost primită la Londra cu o mare satisfacție și cu un sentiment de profundă ușurare. Un purtător de cuvânt al ministerului afacerilor externe a declarat că „guvernul britanic se bucură de știrea semnării armistiștiului”. Clement Attlee, liderul opoziției, jubilat, a declarat: „Așteptam de mult acest eveniment. Sunt foarte satisfăcut”. Pe de altă parte, ministrul afacerilor externe, Anthony Eden, a declarat la o conferință de presă: „Semnarea ororată a armistiștiului este veste minunată”. Această satisfacție generală, arată France Presse, este totuși umbrită de îngrijorarea în legătură cu atitudinea lui Li Sin Man. În legătură cu aceasta, cercurile din Londra nu uită că „Li Sin Man și ministrul său de externe au lăsat să se știe că dacă conferința politică nu va da rezultatele dorite de ei, guvernul sud-coreean ar putea sabota îndeplinirea clauzelor armistiștiului”. Pe de altă parte, se spune în relatarea agenției, în Marea Britanie se exprimă dorința de a încheia războiul și de a restabili relații comerciale normale cu China, ceea ce ar constitui un factor esențial pentru menținerea păcii în lume.

Reprezentații ai tineretului libanez împiedicați să participe la Festival

BEIRUT 27 (Agerpres). — Ziara „Telegraph” anunță că poliția libaneză a confiscat pasapoartele unui mare grup de reprezentanți ai tineretului și studenților din Liban, care urmau să plece la București pentru a participa la Festivalul Mondial al Tineretului și Studenților. „Această măsură” scrie ziarul „Telegraph” — a fost întâmpinată cu adâncă indignare, deoarece Festivalul dela București își propune scopuri pașnice.

Reprezentații anticomunisti în Iran

TEHERAN 27 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele din Teheran anunță că la 23 Iulie a avut loc la Mesjed-Suleiman ciocniri între muncitori și soldați. Ziara „Djarras” scrie că muncitorii din întreprinderile acestei regiuni petrolifere au hotărât, cu câteva timp în urmă, să creeze un sindicat pentru apărarea drepturilor lor. La 11 Iulie, când muncitorii...